
Komentarz do pierwszego czytania (Iz 8, 23b – 9, 3)
W dzisiejszym pierwszym czytaniu prorok Izajasz zabiera nas do Galilei, do ziemi Zabulona i
Neftalego.  Galilea  często  w  Piśmie  Świętym  nazywana  jest  ziemią  pogańską,  gdyż  na  tych
terenach  ludność  izraelska  żyła  wspólnie  z  poganami.  Oddalenie  od  Świątyni  Jerozolimskiej
sprawiało  również  większe  rozluźnienie  religijne,  dlatego  w  Galilejczykach  widziano  nie  do
końca  prawowiernych  wyznawców  Jedynego  Boga.  Izajasz  wspomina  czas  najazdu  wojsk
asyryjskich  na  Palestynę  i  jednocześnie  zapowiada  pojawienie  się  królewskiego  potomka,
Emmanuela  (por.  Iz  7,14),  który  przyniesie  pokój  uciemiężonej  krainie:  sprawi,  że  zapanuje
radość, złamie niewolnicze jarzmo, a naród pogrążony w mroku ujrzy światłość (por. Iz 9, 1-3).
Światło jest tym, co ożywia człowieka pogrążonego zarówno w tej fizycznej ciemności, np. nocy,
jak i w duchowej ciemności grzechu. Ponieważ jest to jeden z ważniejszych tekstów mesjańskich,
który  w  dłuższej  wersji  słyszeliśmy  miesiąc  temu  podczas  Pasterki,  wiemy  doskonale,  iż  tą
Światłością, przybyłą do Narodu Wybranego, jest Mesjasz. On został posłany przez Boga, aby
wybawił ludzi od grzechu, aby wyrwał ich z mocy ciemności i aby już na zawsze pozostali w
świetle Bożej miłości.

Komentarz do drugiego czytania (1 Kor 1, 10-13. 17)
W drugim czytaniu słyszymy dziś wezwanie św. Pawła do zgody i jedności. Żadna wspólnota
wyznawców Chrystusa nie może bowiem być podzielona, gdyż On sam jest jednością z Ojcem. W
Kościołach  lokalnych,  do  których  zwracał  się  Paweł,  zdarzały  się  bowiem  spory,  dziś
powiedzielibyśmy – teologiczne. Wszyscy jednak, którzy przyjęli jeden chrzest w imię Jezusa
Chrystusa,  powinni  być  „jednego  ducha  i  jednej  myśli”  (1Kor  1,10).  Wszystkie  gminy
chrześcijańskie zakładane w tym czasie nie powinny identyfikować się z tym, który je założył i
udzielił  im chrztu,  ale  wyłącznie  z  Tym,  w imię  którego  chrzest  otrzymali.  Paweł  nie  został
posłany po to, by szerzyć rozłam, ale by głosić Dobrą Nowinę o zbawieniu. Jednak, aby dążyć do
osiągnięcia zbawienia, należy żyć w jedności z braćmi wierzącymi w Chrystusa.

Komentarz do Ewangelii (Mt 4, 12-23)
Dzisiejsza Ewangelia ponownie kieruje nas do Galilei, do Kafarnaum – miejscowości znajdującej
się na pograniczu ziemi Zabulona i Neftalego, gdzie byliśmy już podczas pierwszego czytania.
Tam właśnie udał się Jezus na wieść o uwięzieniu Jana Chrzciciela. On nie ucieka w obawie przed
podzieleniem losu swego krewnego, lecz ma świadomość, że to jeszcze nie jest Jego czas, choć
prześladowanie już się zaczęło.  To właśnie tam spełniają się proroctwa Izajasza z pierwszego
czytania, to tam, w ziemi pogan, Jezus wzywa do nawrócenia, zajmuje niejako miejsce Jana, lecz
kieruje się  najpierw do tych,  którzy najbardziej  potrzebują Jego miłości,  do tych,  którzy byli
wzgardzeni  przez  Żydów,  którzy  prawdziwie  byli  pogrążeni  w ciemności.  Tam też  powołuje
swoich  pierwszych  apostołów spośród  ubogich  rybaków:  najpierw braci  Piotra  i  Andrzeja,  a
następnie synów Zebedeusza Jana i Jakuba. Wszyscy czterej zostawili wszystko, co do tej pory
stanowiło ich całe życie i bez zbędnych pytań, bezwarunkowo, podążyli za Jezusem, by wraz z
Nim głosić Dobrą Nowinę właśnie tam, w Galilei, gdzie wiara w Jedynego Boga była mocno
zachwiana przez mnożące się kulty pogańskie, a także w środowiskach, do których nauka o Bogu
jeszcze w ogóle nie dotarła.
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Ewangelia:

 (Mt 4, 12-23)

Gdy Jezus posłyszał, że
Jan  został  uwięziony,
usunął  się  do  Galilei.
Opuścił jednak Nazaret,
przyszedł  i  osiadł  w
Kafarnaum  nad
jeziorem, na pograniczu
ziem  Zabulona  i
Neftalego. Tak miało się
spełnić  słowo proroka  Izajasza:  "Ziemia  Zabulona  i  ziemia  Neftalego,  na
drodze  ku  morzu,  Zajordanie,  Galilea  pogan!  Lud,  który  siedział  w
ciemności,  ujrzał  światło  wielkie,  i  mieszkańcom cienistej  krainy  śmierci
wzeszło światło".  Odtąd począł  Jezus  nauczać i  mówić:  "Nawracajcie  się,
albowiem  bliskie  jest  królestwo  niebieskie".  Przechodząc  obok  Jeziora
Galilejskiego, Jezus ujrzał dwóch braci: Szymona, zwanego Piotrem, i brata
jego, Andrzeja, jak zarzucali sieć w jezioro; byli bowiem rybakami. I rzekł do
nich: "Pójdźcie za Mną, a uczynię was rybakami ludzi".  Oni natychmiast,
zostawiwszy sieci, poszli za Nim. A idąc stamtąd dalej, ujrzał innych dwóch
braci:  Jakuba,  syna  Zebedeusza,  i  brata  jego,  Jana,  jak  z  ojcem  swym
Zebedeuszem  naprawiali  w  łodzi  swe  sieci.  Ich  też  powołał.  A  oni
natychmiast  zostawili  łódź  i  ojca i  poszli  za  Nim.  I  obchodził  Jezus  całą
Galileę,  nauczając  w  tamtejszych  synagogach,  głosząc  Ewangelię  o
królestwie i lecząc wszelkie choroby i wszelkie słabości wśród ludu.
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Poniedziałek – 26.01.2026r. 
8.00   Śp. Stanisławę Zdanowską – greg. 26
17.00  Śp. Andrzeja Filipowicza – greg. 26 – int. od Druhów Strażaków OSP Ruda Talubska. 
17.00  Śp. Lidię i Antoniego, za zmarłych rodziców z obojga stron, Tadeusza Muchę, za zmarłych 
rodziców.
18.00  Dzięk. - błag. z okazji 39 rocz. urodzin Lucyny Ciastko  z prośbą o Boże błog., zdrowie i 
potrzebne łaski w dalszym życiu małżeńskim i rodzinnym  przez wst. MBF.
18.00  Śp. Stanisława Boryszewskiego – greg. 1. 

Wtorek - 27.01.2026r.
8.00   Śp. Stanisławę Zdanowska – greg. 27
17.00   Śp.  Andrzeja Cicheckiego – int. od Jadwigi i Leonarda Siarkiewiczów z rodziną. 
17.00   Śp. Andrzeja Filipowicza – greg. 27 – int. od Druhów Strażaków OSP Ruda Talubska. 
18.00    Śp. ks. Witolda Mroczkowskiego – int. od uczestników Mszy św. żałobnej. 
18.00    Śp. Jerzego Szulaka w 30 dzień po śmierci – int. od Mikołaja i Marzeny Piesio.
18.00    Śp. Stanisława Boryszewskiego – greg. 2

Środa - 28.01.2026r.
8.00  Śp. Stanisławę Zdanowska – greg. 28
17.00   Dzięk. - błag. z okazji 38 rocz. urodzin Arlety   z prośbą o Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski 
w dalszym życiu  przez wst. MBF.  
17.00  Śp. Andrzeja Filipowicza – greg. 28 – int. od Druhów Strażaków OSP Ruda Talubska.  
18.00   Śp. Waldemara Lewińskiego – int. od kolegów syna.
18.00   Śp. Stanisława Boryszewskiego – greg. 3

Czwartek - 29.01.2026r.
8.00    Śp.  Stanisławę Zdanowską – greg. 29
17.00   Śp. Władysława – int. od br. Mariana.
17.00   Śp. Andrzeja Filipowicza – greg. 29 – int. od Druhów Strażaków OSP Ruda Talubska. 
18.00   Śp. Stanisława Boryszewskiego – greg. 4
18.00   Śp. Krzysztofa Cicheckiego – int. rodziny Floriańczyków.

Piątek - 30.01.2026r.
8.00   Śp. Stanisławę Zdanowska – greg. 30 
17.00   Dzięk. - błag.z okazji 29 rocz. urodzin Jakuba  z prośbą o dalsze Boże błog., zdrowie, potrzebne
łaski w dalszym życiu przez wst. MBF. 
17.00   Śp. Andrzeja Filipowicza – greg. 30 – int. od Druhów Strażaków OSP Ruda Talubska. 
18.00   Śp. Stanisława Boryszewskiego – greg. 5
18.00   Śp. Barbarę Gładysz – int. pracowników firmy „AVON”.
18.00   Za dusze w czyśćcu cierpiące.

Sobota - 31.01.2026r.
8.00   Za dusze w czyśćcu cierpiące.
17.00  O Boże błog., łaskę zdrowia dla Anety przez wst. MBF – int. od rodziców.  
17.00  Śp. Heronima Kościeszę – int. od wnuków i prawnuków, śp. Stanisławę  i Józefa Mądrych.
18.00   Śp. Celinę, Tadeusza i Zbigniewa Rybaków, Kazimierę i Ryszarda Kreczmańskich – int. od 
Danuty Bożek z dziećmi.
18.00   Śp. Helenę Karpińską w 30 dzień po śmierci.
18.00   Śp. Stanisława Boryszewskiego – greg. 6

Niedziela - 01.02.2026r. 
8.00   Śp. ks. Witolda Mroczkowskiego – int. od uczestników Mszy św. żałobnej.
8.00    Śp. Zuzannę, Jana, Józefa, Sylwestra i Jana Główka.
8.00    Śp. Henryka, za zmarłych rodziców.
8.00    Śp. Stefanię, Aleksandrę, Stanisława, Franciszka oraz za zmarłych z obydwu stron rodziny.
10.00   Dzięk. - błag. z okazji 18 rocz. urodzin Szymona Bieńko   z prośbą o Boże błog., dary Ducha 
Świętego, zdrowie i potrzebne łaski w życiu dorosłym  przez wst. MBF – int. od rodziców i 
chrzestnego.

10.00   Śp. Zdzisława, Genowefę, Wiktora, Halinę, za zmarłych rodziców z obojga stron,  Piotra 
Skrzeka w 1 rocz. śm.
10.00   Śp. Józefa Głowalę w 1 rocz. śm. i Mariannę. 
10.00   Śp. Józefa i Jadwigę Piesio – int. od siostry Ireny z rodziną.
10.00   W rocz. śm. Marianny i Adolfa, za zmarłych rodziców z obojga stron.
12.00   Dzięk. - błag. z okazji 18 rocz. urodzin Adriana Wardaka    z prośbą o Boże błog., dary Ducha 
Świętego, zdrowie i potrzebne łaski w życiu dorosłym  przez wst. MBF. 
12.00   O Boże błog., zdrowie i szczęśliwe rozwiązanie dla Moniki przez wst. MBF.
12.00   Śp.  Józefę Tracz – greg. 1
12.00   Śp. Andrzeja   Cicheckiego – int. od córki Anny.
18.00   Śp.  Mariannę Trzpil – int. od córki Hanny z rodziną.
18.00   Śp. Stanisława Boryszewskiego – greg. 7

Ogłoszenia duszpasterskie - III Niedziela zwykła – 25.01.2026r.
1. W dzisiejszą niedzielę w Kościele Katolickim obchodzimy  Niedzielę Słowa Bożego oraz Światowy
dzień Pomocy Chorym na Trąd.
2.  W  naszej  wspólnocie  parafialnej  przeżywamy  święto  ku  czci  błogosławionego  ks.  Bronisława
Markiewicza  –  założyciela  Zgromadzeń  Świętego  Michała  Archanioła  –  wychowawcy  dzieci
i  młodzieży  opuszczonej,  wielkiego  Polaka  i  patrioty.  Włączając  się  w  przeżywanie  tego  święta,
zawierzmy błogosławionemu Bronisławowi sprawy naszej Ojczyzny, wychowania dzieci i młodzieży, jak
również nasze rodziny.
W dniu dzisiejszym o godz. 12.00 będzie sprawowana uroczysta Msza święta ku czci błogosławionego
Bronisława Markiewicza. Zapraszamy do wspólnej modlitwy.
3. W ubiegłą niedzielę 18 stycznia z racji niedzieli inwestycyjnej złożono na tacę: 6 655 zł.  Nadal można
składać  złoto  i  ofiary  pieniężne  na  koronę  dla  Matki  Bożej  Fatimskiej.  Wszystkich  darczyńców,
projektantów i  budowniczych  naszego sanktuarium polecamy dobremu Bogu w naszych  modlitwach
przez wstawiennictwo Matki Bożej Fatimskiej. 
4. W dzisiejszą niedzielę,  po każdej Mszy św. dzieci i młodzież ze scholi naszej parafii,  będzie zbierać
ofiary do puszek na dalszą działalność oraz wspólny wyjazd wakacyjny.  „Bóg zapłać” za dar serca.
5. W ramach nabożeństwa 40  - to godzinnego w naszej parafii, od przyszłej niedzieli 1 lutego  oraz w
niedzielę 8 i 15 lutego po Mszy św. o godz. 12.00 odbędzie się wystawienie Najświętszego Sakramentu.
Adoracja trwać będzie do godz. 18.00. Dziękować będziemy Panu Bogu za dar poświęcenia naszego
kościoła, modlić się będziemy w intencji dzieci i młodzieży, o wzrost wiary i pobożności w naszej parafii,
w naszych rodzinach, za naszą Ojczyznę oraz o pokój na świecie, zwłaszcza na Ukrainie.  O godz. 15.00
będzie nabożeństwo do Bożego Miłosierdzia. Podczas adoracji, od godz. 17.00 do godz. 18.00 będzie
możliwość skorzystania ze spowiedzi świętej. Zapraszamy do wspólnej modlitwy.
6. Zapraszamy uczniów klas VIII i ich rodziców 7 lutego w sobotę po Mszy św. o godz. 18.00 w kościele,
na  spotkanie  rozpoczynające  przygotowanie  do  przyjęcia  sakramentu  bierzmowania.  Natomiast
kandydaci, którzy już się przygotowują do przyjęcia sakramentu bierzmowania, mają spotkanie 15 lutego
w niedzielę po Mszy św. o godz. 12.00 w kościele. Obecność obowiązkowa młodzieży  i rodziców.
7. Wspomnienia liturgiczne tego tygodnia: w poniedziałek 26 stycznia wspomnienie Świętych Biskupów
Tymoteusza i Tytusa; w środę 28 stycznia Św. Tomasza z Akwinu, prezb. i  doktora Kościoła; w piątek 30
stycznia święto Bł. Bronisława Markiewicza, prezb. i w sobotę 31 stycznia wspomnienie Św. Jana Bosko,
prezb.
8.  Dziękuję  panu  Andrzejowi  Rychlikowi  i  Jerzemu  Owczarczykowi  za  prace  na  rzecz  naszego
sanktuarium. Panu Dariuszowi Oliwie za odśnieżenie chodników wokół kościoła i wzdłuż drogi. 
9. Dziękujemy za posprzątanie kościoła na dzisiejszą niedzielę i złożenie ofiary. Do sprzątanie kościoła w
sobotę  31  stycznia   na  godz.  9.00  proszeni  są:  Kania  Paweł,  Gniadek  Marcin,  Kałaska  Krzysztof,
Parzyszek Maria i Wawrzyniak Paulina.
10. Na rozpoczęty nowy tydzień - wszystkim parafianom, gościom, pielgrzymom nawiedzającym nasze
sanktuarium,  solenizantom  i   jubilatom  tego  tygodnia,  składamy  serdeczne  życzenia:  Bożego
błogosławieństwa,  darów Ducha Świętego,  zdrowia oraz opieki Matki Bożej Fatimskiej,  św. Michała
Archanioła i swoich świętych patronów.  
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